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kerekasztal beszélgetés keretében, megvitatni, hogy az egyes egyházi könyvtárakban 
milyen nehézségeket jelent a rendelet végrehajtása, ill. milyen megoldások 
lehetségesek. 
 A délután folyamán, Villám Judit (MKE TTSz) vezetésével, a résztvevők 
kerekasztal beszélgetést folytattak az elhangzott előadásokon érintett kérdésekről, a 
digitalizálásról és az állományvédelemről. Az élénk eszmecserében főleg a napi 
problémák kerültek az előtérbe. Szerkesztetlenül álljon itt néhány érintett téma: 
digitalizálási és nyilvántartási munka az OSZK-ban (Káldos János ismertetése); NDA; 
a digitalizálással kapcsolatos, és 2007-től működő ún. regionális kompetencia 
központok (digitalizálás és nyilvántartás, szabványok közvetítése; fórum); a xerox 
helyett előtérbe kerülő digitalizált másolatok szolgáltatása; bejelentési kötelezettség a 
MOKKA-R nyilvántartási űrlapján keresztül; egymást átfedő digitalizálási munkák 
kiküszöbölése; a megőrzés, a lopások megelőzésének lehetséges útjai; savtalanítás és 
restaurálás anyagi háttere az egyes könyvtárakban; The European Library 
(http://www.theeuropeanlibrary.org/portal); 
TEL-ME-MOR (http://www.oszk.hu/telmemor); 
MINERVA/MICHAEL (http://www.michael-culture.org); példáként: a német 
könyvtárosok és levéltárosok állománymegőrzéssel kapcsolatos kommunikációját 
internetes fórum segíti (http://www.forum-bestandserhaltung.de). 
 Külön köszönet illeti a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár 
munkatársait, akik az MKE Társadalomtudományi Szekciójának segítségével földi 
javakkal is vendégül látták a szakmai nap résztvevőit, és igazgatónőjét, Szőkefalvi-
Nagy Erzsébetet, akinek szakszerű vezetésével bejárhattuk a Somogyi Könyvtár 
termeit, s megismerkedhettünk a könyvtárban folyó állományvédelmi munkákkal. 
 H. Hubert Gabriella 
 Evangélikus Országos Könyvtár 
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Újabb „Szomszédolás” 
2006. április 27. 

 
A sikeres „Szomszédolás” programsorozat újabb két helyszíne a Ráday Könyvtár és 
az Evangélikus Országos Könyvtár volt Budapesten. 
 
A Ráday Könyvtárban a Biblia Múzeum megtekintésével kezdődött a program. A 
különböző korokból származó és különböző nyelveken írt Bibliákon kívül ez az 
ízlésesen kialakított kiállítás többről szólt, mint a könyvekről. Régészeti leletek, 
magyarázó szövegek, térképek tették szemléletessé a Biblia világában való 
eligazodást. A tájékozódást tovább segítette, és ismereteinket bővítette Tímár 
Gabriella lelkipásztor kalauzolása és Németh Pál lelkipásztor előadása a 
bibliafordításokról. 
 
Ezt követően az előadóteremmé alakított olvasóteremben Berecz Ágnes 
gyűjteményigazgató tájékoztatást adott a gyűjtemények történetéről, majd a könyvtár 
dolgozóitól hallhattunk érdekes előadásokat a Gyűjteményre épülő saját 
kutatásaikról. Ladányi Sándorné Kozma Borbála könyvtáros, lelkipásztor, 
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Ráday Pál 1710-ben Kassán megjelent – Lelki Hódulás című - imádságos könyvéről 
beszélt; Borvölgyi Györgyi könyvtáros és Csenki Éva restaurátor a Ráday 
könyvtár történeti kötéseinek kutatásából adott ízelítőt. 
 
A közös ebéd után megnézhettük Ráday Pál csodálatos könyvgyűjteményét, ami az 
erre a célra kialakított helyiségben, az eredeti szekrényekben látható. Majd Sárai 
Szabó Katalin kézirattáros előadása következett: „Nők a református egyházban a 
dualizmus korában és a két világháború között” címmel. Végül Darvasi Ferenc 
fiatal könyvtáros napjaink irodalmába kalauzolt Krasznahorkai László kortárs 
prózaíró egy művét elemezve. 
 
Néhány perces sétával érkeztünk programunk második helyszínére, az Evangélikus 
Országos könyvtárba, ahol Mányoki János könyvtárigazgató a munkatársaival 
együtt várt és fogadott minket. Kiváló előadásokat hallgatva ismerhettük meg ezt a 
gyűjteményt, a könyvtár életét, tevékenységét. Böröcz Enikő, az Evangélikus 
Országos Levéltár munkatársa a kéziratokról tartott előadást. Hubert Gabriella a 
könyvtár muzeális gyűjteményeiről adott áttekintést, külön is kiemelve a 35 ezer 
kötetes Podmaniczky-Degenfeld Gyűjtemény anyagát, amelyet meg is nézhettünk. 
Ezek a könyvek az eredeti tároló-szekrényekben, az eredeti elrendezésben láthatók. 
Selmeczi Pálma az egyes evangélikus középiskolák gyűjteményeiről adott részletes 
tájékoztatást. Gazdag, és kulturális szempontból is igen jelentős iskolai 
gyűjteményekkel dicsekedhet az evangélikus egyház. A délutáni program záró 
előadása szintén rendkívül izgalmas volt: Mányoki János a könyvtár által gondozott 
Credo című kulturális folyóirat szerkesztési dilemmáit osztotta meg velünk. 
 
Látogatásunk a könyvtár helyiségeiben barangolva, oldott légkörben zárult. Miközben 
a váratlan záporeső csendesedésére vártunk, megállapítottuk, hogy a könyvtárakat, 
mint a szellemi munka műhelyeit ismerhettük meg. Ez a nap nem csak 
„szomszédolás” és nemcsak a könyvtárakkal való ismerkedés volt, de találkozást 
jelentett a kultúrával, a könyvtári kutató munkával is. Gazdagabbak lettünk! 
Köszönjük a szervető EKÉ-nek és a vendéglátó könyvtáraknak ezt a szép és értékes 
napot! 
 Homor Ferenc 
 Piarista Központi Könyvtár 
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Online adatbázisok a könyvtárban 
Szakmai nap a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi könyvtárában 

2006. május 4. 
 
 2006. május 4-én a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi könyvtárában 
Online adatbázisok a könyvtárban címmel szakmai napon vehettek részt az 
érdeklődők. 
 A rendezvényen a következő előadásokat hallgathattuk meg: Boros Ildikó 
(Országgyűlési Könyvtár): Új társadalomtudományi adatbázisok az Országgyűlési 
Könyvtárban (Xrefer Plus, Keesing's Worldwide Online, InfoTrac). Szabó 


